

**ПРОТОКОЛ №6**  
**совещания с коллективом РГП на ПХВ «Национальный научный центр**  
**фтизиопульмонологии РК» МЗ РК**

г.Алматы

11 сентября 2023г.

**Председатель:** Жанибеков А.Б. – заместитель директора.

**Присутствовали:** Руководители структурных подразделений и коллектив ННЦФ РК.

**Секретарь:** Тулеутаева Т.К. – инспектор отдела по управлению персоналом.

**ПОВЕСТКА ДНЯ:**

1.О концепции "слышащего государства".

Докладчик Нагуманова Г.К. – руководитель отдела по управлению персоналом.

Выступила Нагуманова Г.К.: В Казахстане усилен общественный контроль, представленный целым рядом неправительственных организаций.

В современном мире работа по усилению борьбы с коррупцией ведется непрерывно и постоянно совершенствуется.

Активно работают национальный превентивный механизм, общественные наблюдательные комиссии. Создан Национальный совет общественного доверия при Президенте Республики Казахстан.

В рамках концепции "слышащего государства" сформирована эффективная институционально-правовая основа для вовлечения гражданского общества в процессы принятия решений.

Расширен правовой статус общественных советов путем внесения изменений в Закон "Об общественных советах".

Важную роль в процессе внедрения общественного контроля играют политические партии. Принята Программа противодействия коррупции до 2025 года, а также ряд антикоррупционных инициатив реализуется в рамках Предвыборной программы "Путь перемен: достойную жизнь каждому!".

Специальной мониторинговой группой, состоящей из представителей общественности, обеспечена оценка реализации Антикоррупционной стратегии.

Законом "О доступе к информации" заложены основы для формирования подотчетного и транспарентного перед обществом государства.

На электронной платформе "Открытое правительство" создано пять порталов открытых данных: "Открытые бюджеты", "Открытые НПА",

"Открытые данные", "Оценка эффективности государственных органов", "Открытый диалог".

Эти ресурсы позволяют гражданам участвовать в обсуждении бюджетных программ, проектов нормативных правовых актов, получать статистическую информацию и обращаться к руководителям государственных органов и субъектов квазигосударственного сектора с проблемными вопросами.

Осуществлен перезапуск работы с обращениями граждан путем внедрения специального сервиса "е-Обращение", позволяющего удобно и быстро подавать жалобы, отслеживая их рассмотрение в онлайн-режиме.

С принятием Административного процедурно-процессуального кодекса внедрены эффективные механизмы защиты прав физических и юридических лиц при рассмотрении публично-правовых споров, а также усилены гарантии участия граждан в процессе принятия решений органами власти.

С привлечением независимых экспертов из числа общественности проводится антикоррупционная экспертиза проектов нормативных правовых актов, что позволило выявить коррупционные риски.

Развивается эффективная модель местного самоуправления, основанная на участии граждан в решении важных вопросов регионального значения.

Внедрен "бюджет народного участия", позволяющий жителям столицы, городов республиканского и областного значения инициировать проекты по благоустройству, озеленению и санитарной очистке территорий.

Через формирование четвертого уровня бюджета сельское население имеет возможность самостоятельно определять, на что будут потрачены бюджетные средства.

Введена выборность акимов городов районного значения, сельских округов, поселков и сел.

По всей стране масштабирован проект "Адалдык алаңы", который позволил выстроить каналы взаимодействия государственных органов с гражданским обществом в вопросах предупреждения коррупции.

В заключении Жанибеков А.Б. сказал: В мире нет уникального набора механизмов борьбы с коррупцией, который оптимален для всех стран. Специфика наборов методов по борьбе с коррупцией, принимаемых каждой страной, уникальна и зависит не только от политической и экономической стабильности, но и от обычаев и традиций, религиозных особенностей и уровня правовой культуры, а также от площади занимаемой территории, плотности, численности населения.

**Председатель**



**А. Жанибеков**

**Секретарь:**



**Т. Тулеутаева**